



陳錦標

(EMBA 領袖組 107 年畢業)

現職

鴻標建設有限公司董事長

經歷

1. 鴻勤建設有限公司董事長
2. 正巧書院創辦人
3. 督賀蔬苑會館創辦人
4. 環球科技大學顧問

校友會經歷

顧問團副團長

傑出表現

熱心公益、贊助校史館興建

得獎感言

身為傳統農家子弟，自年幼時代，白天上學前都必須到果園採收、搬運，再匆匆趕至學校上課，整個寒暑假都是在田間工作，諸如噴灑農藥、鋤草、搓草、操作耕耘機耕田，永遠有做不完的農事，從來不知道什麼叫做假日，即便是下雨天也要下田施肥，因為這種天氣施肥最能讓農作物吸收養分，一整

年唯一的假日即是大年初一，初二就要繼續下田工作，我便是在眾多繁雜農務中磨鍊、成長、茁壯。

在資源匱乏的年代長大，從小就立志極力想要改變命運，退伍後即獨自外出工作，一開始是從事法律顧問相關業務，工作期間曾幫幾位業主協調土地買賣糾紛，因緣際會接觸房地產這個行業，自始規劃著創業的可能性，但對

於沒有資金的人來說，從事房地產根本是個遙不可及的任務，所幸創業過程遇到諸多貴人，加上強烈的企圖心驅使，胼手胝足一手創立「鴻標建設有限公司」，因創業的路走得非常艱難，成功更是得來不易，讓我更知道感恩與回饋。

鴻標建設有限公司成立三十餘年，深刻體悟到房子應是有生命與溫度的，買一棟房子可能是一個家庭一輩子的夢想，更是許多人辛苦大半輩子，努力打拚才擁有的「家」，鴻標團隊將每棟房子都當成是自己要住的，不僅用心，更注重陽宅、風水、地理、品質、美感與整體社區營造，為的就是讓我的客戶能買得開心，更重要的是住得安心，到現在我仍會穿著雨鞋穿梭在工地間，嚴格的監督每個細節。近期在草屯交流道旁的新建案「草商一品豪墅」更是公司營造美好社區的代表作，我們不只負



生活照



陳錦標賢伉儷與校友總會蔡其昌理事長合影

責把房子蓋好，還認養了周圍的公園，一方面植栽綠化，一方面整理尚未開挖的建地來給周圍的居民作為開心農場。我所秉持的理念是把九十八分的心力著重於開發好的土地與營造高品質的住宅，因為有著口碑相傳之故，銷售部分只佔兩分的心力便足夠。

創業初期因姑姑的引領，帶我接觸了一貫道，讓當時對於沒有特定宗教信仰的我有志、依歸的方向，走入道場後，我學會時刻反省，學習如何謙卑，進而全家修道並且茹素，至今茹素已經近三十年！修道過程因為不瞭解而有所迷悟，所以我不斷在道場學習，花了多年的時間研究道學、玄學以及做人的哲學，現在則是道場中的義務講師。

我清楚瞭解每個人都有屬於自己的功課與業力，因出身為農家子弟，年輕出來打拼不外



生活照



與中興大學薛校長、顧問團何永裕團長合照

乎是想出人頭地、發展事業、賺大錢，但賺了錢之後呢？就想再擴展事業，繼續賺更多的錢，彷彿活著的目標就是盲目追求所謂的成功與財富，並且註定一生就要被名為「凡事」的枷鎖所束縛，除了心靈得不到充實，也賠上了親密的家庭關係與健康的身體。尤其最近打開電視，看到的盡是商賈非法牟利的新聞更是讓我心有戚戚，時時刻刻提醒自己不能迷失赤子之心。

年輕的時候就立志要廣結善緣做有意義的事，知道賺錢絕非人生主要目的，有成全眾生的能力就必須扛起這份責任，不論這責任有多大的艱難，有多大的阻礙。我多年前曾花了幾千萬在溪頭山上興建了一座大佛院 - 「鍾毓佛

堂」，豈料在完工後沒幾年遇到了賀伯颱風，多年的心血就因為這場天災的摧殘而夢碎，這時我就不斷在思考，是否要修行就必須到深山才能使心靈清淨，難道不能將這些眾人眼中的修行更生活化、與群眾更沒有距離，才恍然大悟，原來上天要給我們有所成就，往往都是「逆著給」，如果沒有那場風災淬鍊今天的我，再次發心興建一座能成全十方善眾的書院，所有的一切因緣巧合都是上天最好的安排，於是取名為「正巧」書院。

正巧書院位於南投縣草屯商工旁，面向公園，坐北朝南，全棟五樓八百建坪，建築特色跳脫傳統廟宇、教堂等宗教色彩的框架，採現代感。書院內除了供奉孔老夫子，一樓更設有健康天然的全素蔬食餐廳及精品咖啡，推廣儒家禮運大同之餘，還能讓人品嚐好吃的素食料理，另外二、三樓則設有民宿及廂房提供給大眾方便，四樓有容納二百人的禮堂教室及視聽室，供來自八方的各路人才在此推廣儒家思想、讀經、書法、國樂、太極拳等有益身心靈的活動，建物外觀及內部格局在不預設宗教色彩的立場，特地請名建築師團隊設計現代時尚風格，為的就是成全擁有各種不同信仰的人，讓來到正巧書院的貴賓，身上世俗的業力重擔能有所減輕，身心靈更都能獲得滿足。更重要的是本書院的運作完全由從事的志工們自給自足、不捐不募，有多餘的盈餘則不定期拿來推廣道務及從事公益活動。希望興建的這個小小書院可以成為善的跳板，並以此為中心向外不斷激起更多善的漣漪。

離開學校 30 餘年，於 2016 年加入國立中興大學管理學院高階經理人班 105 領袖組就

讀，校風特色是讓具有豐富工作經驗之企業領袖人士重返學校修讀，透過實務與理論的結合，以及專業的師資帶領，學習最新的財經企管理論與知識，並藉由來自各行各業同學們彼此間的互動與討論，達到經驗交流與建立未來事業合作的基礎。在中興大學就學兩年期間，特別感謝薛富盛校長、王精文副校長、楊東曉指導教授、喬友慶教授、許志義教授、林盈課教授、陳美源教授等所有教授。

感謝國立中興大學及校友會評審委員授予我「傑出校友」的殊榮，備感榮耀，也更覺得愧不敢當，但今後將繼續努力，希望藉由所學，為中興大學、為企業、為大眾、為社會、為環境付出服務，並以永續企業社會責任為核心價值。